



扫码下载甬上APP



手拉手互助平台

新闻热线 87777777

宁波日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号 CN 33-0087

今日16版
第10098期

2023年2月1日 星期三
癸卯年正月十一

今天 晴到多云 5°C-16°C
明天 阴有小雨 5°C-8°C

“宁波亲家园”平台昨启动 一站式服务奔甬青年人才

▶ A02

方舱种金耳

“黑科技” 助力共富



色泽金黄的金耳。

春节开工后，奉化区西坞街道雷山村接待了一批又一批的客人，他们都是从上海、杭州、南京等地过来，采购当地种植的金耳。

金耳是一种菌类食物，含有丰富的脂肪，蛋白质以及磷、硫、锰、铁、镁、钙、钾等微量元素，是一种营养滋补品。跟传统的种植模式不一样，雷山村的金耳种植在一个个方舱内。

在雷山村村口，一眼就能看到这些醒目的方舱，有草绿色、柠檬黄、高级灰三种颜色，共30个，建于2022年9月。

“方舱使用中央物联控制系统，AI自动匹配生长模型，通过计算机数据交互，智能感知环境、气象数据，自动调节生长所需的光照、水肥、养

分、二氧化碳及土壤温湿度等，确保金耳生长良好。”参与管理的村民孙普正介绍，通过手机就能智能控制该系统运行，无需人工值守。

据了解，按照传统方式，金耳一般种植在大棚内，春秋两季是生产采收季节，如果遇到天气严寒、酷热以及湿度控制不好，产量就较低，而恒温、恒湿的方舱种植模式就能避免传统种植模式的缺点，从而确保金耳的产量。

据了解，雷山村的方舱基地自运营以来，金耳销售额已达120多万元，吸纳20多名村民就业。“下一步将根据市场需求，增加鸡枞菌等新产品的培育，扩大产能，吸纳更多村民就业，带动村民共同富裕。”雷山村党支部书记陈四海说。

记者 贺艳
通讯员 段凌云
文/摄

焦点

2022年进出口额
达1.27万亿元

宁波稳居 “中国外贸 第六城”

▶ A03

关注

电视剧《狂飙》热播

宁波也有多位 “安欣”式民警 他们的故事更惊心动魄

▶ A04

责编 董富勇 楼世宇
审读 刘云祥 美编/制图 周斌

广告

安心养老一路有“宁”
宁波银行个人养老金
开户即享三重好礼

即刻扫码开户



金耳种植
在方舱中。



雷山村村口色彩醒目的方舱。